

# МАЖИТУ ГАФУРИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

2204

Современник двух эпох, классик башкирской и татарской литературы, основоположник советской башкирской литературы, М. Гафури свою жизнь и творчество посвятил борьбе за счастье народа. На заре нового века поэт написал такие пророческие строки:

Впереди нет преград,  
и развеяна мгла.  
На свободном пути  
ждут большие дела.  
Грянув с неба грозой,  
грохоча и гремя,  
Из грядущего дня  
к нам свобода пришла.

Страстный протест против угнетения, призыв к свободе и равенству звучат во всех произведениях писателя. После победы Октябрьской революции он постоянно обращается к теме дружбы народов, советского патриотизма, мощи Советской страны...

В минувший понедельник в Колонном зале Дома союзов состоялся торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Мажита Гафури. Председательствовал Герой Социалистического Труда С. Михалков.

«Становление таланта Мажита Гафури совпало с годами эпохальными. Первая рус-

ская революция, последовавшая за ней реакция и, наконец, победа Октября и первые десятилетия Советской власти. И все это время рядом со своим народом боролся и творил певец мужества и отваги, певец новой жизни... Как всякий истинный художник, Мажит Гафури обладал талантом провидца. Он видел в своем народе величайшие творческие возможности, высокое духовное начало. И свободный, раскрепощенный народный дух воплощался в лирических и эпических образах его книг, ибо, рассказывая о настоящем, Гафури предсказывал будущее», — так сказал о талантливом поэте, прозаике, драматурге, публицисте в своем вступительном слове С. Михалков.

Слово о Мажите Гафури произнес Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. В. Султанов.

О страстном борце за новую жизнь, вдохновенном певце своего народа на вечере говорили Н. Доризо, Б. Олейник, Г. Ахунов, А. Борщаговский, И. Юсупов, А. Мирзагитов.

15 ОКТ 1980

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

г. МОСКВА